
Післямова
Людство постійно наражається на несприятливий вплив 

різноманітних природних факторів: ураганів, повеней, земле
трусів, інфекційних хвороб, а також негараздів, пов’язаних із 
діяльністю самих людей, -  забруднення довкілля, транспорт
ні аварії, травматизм на виробництві тощо. У наш час число 
таких факторів невпинно зростає. Усе це викликає неабияке 
занепокоєння й вимагає чіткої оцінки можливих наслідків, 
які можуть бути причинені окремій людині чи навіть усьому 
суспільству. Слід виробити такі заходи, які не допустили б у 
нашому житті можливих трагічних наслідків.

Часто наша неуважність, нехлюйство, недбале ставлен
ня до себе, самолікування стають причинами нещасних ви
падків, травм, інфекційних і алергійних захворювань тощо.

Протягом життя багатьох поколінь розкривається со
ціально-економічний, трудовий і життєвий досвід наро
ду. У ньому -  вічне прагнення до справедливості й добра, 
взаємовідносини людей, високі моральні риси, любов до 
Батьківщини, мужність, сміливість, рішучість, сила волі й 
духу...

Левову допомогу людству у вирішенні згаданих про
блем надають медичні працівники. Адже саме вони ра
дять, як зберегти наше здоров’я, застерігають від хвороб, 
зловживання алкоголем, палінням, переїданням, фізичною 
бездіяльністю, лінощами, не схвалюють «любителів», які 
принижують, ображають і дратують людину. Нервові по
трясіння, хвилювання, психічні травми, негативні емоції
-  нерідко пряма причина хвороб нервової або серцево-су- 
динної систем, розвитку неврозів, вегетативних, ендокрин
них та інших порушень.
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Медичні працівники рекомендують усім дружити зі 
спортом, гартувати свій організм, правильно й раціонально 
вживати їжу, відпочивати, оберігати спокій людей, що ото
чують нас, стежити за чистотою, стати такими, аби тим, хто 
поряд із нами, було радісно, комфортно й добре.

Мова краще за все характеризує людину, її велич чи 
ниць. Недаремно твердять, що лікар -  серце і слово. Завжди 
потрібно бути готовим прийти на допомогу людині, сказати 
їй добре слово, поспівчувати в горі, підбадьорити й заспо
коїти.

Уміння «підійти до хворого», завоювати в нього довір’я, 
розвіяти думки, що пригнічують, -  цінна риса. І тут спра
ва не лише у професійному вмінні, а й у загальнолюдських 
поглядах фахівця...

Чернігівщина здавна славилася своїми лікарями. Ми
нають роки, десятиліття. Естафету у ветеранів переймають 
їхні молодші колеги, які у своїй професійній діяльності до- 
сягли теж значних успіхів і користуються заслуженим авто
ритетом та повагою серед пацієнтів лікарень.

Це начальник обласного управління охорони здоров’я
-  Петро Гармаш, головний лікар обласного кардіодиспан- 
серу, кардіолог Ігор Батог та завідувач реанімаційного 
відділення цього ж диспансеру -  Ліна Малашенко; пуль
монолог, завідувач відділення Ірина Жовтоніжко та завіду
вач реанімаційно-анестезійного відділення Сергій Марков 
(обласний протитуберкульозний диспансер). Свою трудову 
діяльність на цих посадах вони розпочинали саме в облас
ній лікарні. Успішно працюють у першій міській лікарні 
лікар-ендокринолог Наталія Степаненко та сімейний лікар 
Олександр Зленко, у другій міській лікарні -  завідувач не
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врологічного відділення Ольга Федорова та завідувач ор
топедичного відділення Володимир Фриз; у третій міській 
лікарні -  головний лікар Віктор Янголь та кандидат медич
них наук нейрохірург Андрій Гарус; у четвертій міській 
лікарні -  головний лікар Юрій Стецьков, що проходив ор
динатуру в обласній лікарні, та завідувачі діагностичного 
відділення Богдан Шийко і сімейної медицини -  Олександр 
Прищепа. Великою повагою серед пацієнтів користуються 
хірург Чернігівської центральної районної лікарні кандидат 
медичних наук Валерій Василинчук, що виконує обов’яз
ки головного хірурга управління охорони здоров’я ОДА, та 
Галина Лисенко, головний спеціаліст з терапії. Добрих слів 
заслуговують заступник начальника управління охорони 
здоров’я Володимир Пулін, головний лікар Чернігівського 
пологового будинку Василь Гусак і начмед Галина Ленник 
та їхні колеги -  завідувачі відділеннями Олександр Скрип
ка й Галина Василькова, завідувач терапевтичного відділен
ня обласного центру радіаційного захисту та оздоровлення 
населення Людмила Гарига. Можна назвати ще чимало зна
них фахівців, які працюють лікарями в обласних лікарня
них закладах та в лікарнях обласного центру.

Стан здоров’я людей повинен стати основною турбо
тою держави. Завдання медиків -  не тільки лікувати хво
роби, але й у дохідливій формі радити своїм пацієнтам, як 
зміцнити та зберегти здоров’я й застерегтися від хвороб. 
Здорова людина -  основне багатство суспільства.

Медики всіх часів і народів з великим трудом прокладали 
й прокладають шляхи для вивчення причин хвороб і шука
ють методи боротьби з ними. Протягом усієї історії народів 
наполеглива праця лікарів допомагала боротися з неуцтвом,
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злом, недугами, віддаючи сили в боротьбі за життя й здо
ров’я людини.

Поряд із іншими медичними працівниками медики Чер
нігівської обласної лікарні ось уже протягом шістдесяти 
п ’яти років стоять на варті життя і здоров’я жителів Черні
гівщини. То ж нехай настане такий час, коли наш лікар змо
же набагато продовжити життя людини, видавши їй рецепт 
безсмертя!

Дуже добре, аби бути правдою? Фантастика? Сьогодні -  
так. І все ж не варто сміятися над ідеалом! А раптом...

Ось як відгукнулася поетеса Олена Мамчич про працю лі
карів:

Моїм Батькам, які більше півстоліття працюваїи в ме
дичній галузі Чернігівщини, а також тим Лікарям, хто має 
почуття власної гідності, віри, надії та любові до своєї про
фесії, -  присвячую.

Цілую руки Ваиіі, Лікарі,
Ви білий світ рятуєте для Бога,
І з  вечора до ранньої зорі 
Не зрадите єдину цю дорогу...

Благає серце біль прийнять чужий,
Що, наче вітер, до душі ввірветься,
Блаженний шлях, і чесний, і святий,
Він буде Вашим, доки серце б 'ється...

Вклоняюся всім лікарям Землі,
Здоров я зичу і довготерпіння,
Хай сонце світить крізь дощі, в імлі,
І проростає доброти насіння...
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Життя триває, спекою та в зливах,
Летять роки у вічність, наче мить,
Дай, Боже, цим рукам,
І сильним, і красивим,
Ще довго рятувати і творить!..

Олена Мамчич,
доцент ЧНПУ імені Т.Г. Шевченка, 

кандидат педагогічних наук, 
голова Чернігівського обласного осередку 

ВТС «Конгрес літераторів України»
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